

România liberă

FONDAT ÎN ANUL 1877 • Serie nouă - nr. 976 • JOI 17 Iunie 1993 • 16 pagini - 50 lei • Tipărit în două ediții

DUBLU EVENIMENT EDITORIAL / "Memoria" și "Anchetat, anchetator"

Nu violență și răzbunare, ci dreptate și adevăr

În seara de marți, 15 iunie, sub egida generoasă a Uniunii Scriitorilor, la Casa Vernescu a avut loc lansarea revistei "MEMORIA" - numărul 8 și a cărții "ANCHETAT, ANCHETATOR" a domnului senator Sabin Ivan. Sala a fost neîncăpătoare, asistența - selectă. Atmosferă de sărbătoare. Printre participanți, domnii Corneliu Coposu, Sergiu Cunescu, Vintilă Brătianu, Alexandru Paleologu, Verestoy Attila, Szabo Gyorgy, Dinu Patriciu, Horia Rusu, Victor Clonaru, Radu Damian, Radu Vasile, Octavian Paler, Florin Gabriel Mărculescu, Popescu-Pietrari, Radu Ceonța (autorul copertii de la cartea "ANCHETAT, ANCHETATOR"), George Stancov (singurul reprezentant al F.S.N.) și doamnele Geta Dimisianu, Elena Perdichi, Carmen Dumitrescu, Gabriela Bidu, Angela Creangă.

Reuniunea a fost deschisă de dl Laurențiu Ulici, președinte în exercițiu al Uniunii Scriitorilor, reprezentant de frunte al Alianței Civice, care, prezentând dublu eveniment editorial, a ținut să menționeze deter-

minarea Uniunii Scriitorilor "de a se păstra verticală, într-un timp socio-istoric atât de tulburat de furtuni, încât pe mulți îi îndoiaie". De altfel, "MEMORIA - revista gândirii arestate" - a apărut ca să ne aducă aminte să

CORNELIU COPOȘU: "Dl senator Sabin Ivan face parte din familia mare a foștilor deținuți politici și din familia mai mică a celor dispuși să intre din nou în închisoare"

minăm indirect cu dl Andrei Pleșu (absent de la reuniune): "E stupid să spui că foștii deținuți politici se manifestă din resentiment. Spirit resentimentar au cei care n-au trecut prin experiența închisorilor comuniste (...)

după 41 de ani, exact în același loc din clădirea Senatului - fost sediu al C.C. al P.C.R., anterior, al Ministerului de Interne în perioada Gheorghiu Dej - în care fusese anchetat ca deținut politic. Fără ca, bineînțeles, anchetele să suporte comparație, fiindcă, spre deosebire de comuniștii nelegiuți, foștii deținuți politici nu urmăresc violență și răzbunare, ci dreptate și adevăr. Precizând că ancheta parlamentară cu privire la evenimentele din 13-15 iunie 1990 nu s-a soldat cu nici un rezultat, în afară de ecoul internațional, dl Sabin Ivan a criticat faptul că raportul nu a fost urmat de dezbateri în parlament, în absența căreia l-a avertizat pe dl Petre Roman, că faptele s-ar putea repeta: "Pentru că vinovații n-au fost pedepsiți, a avut loc mineriada din septembrie 1991. Cei care au comis nelegiuirile sunt liberi și la putere". După lansare, participanții au închinat un pahar cu vin în speranța unor alte vremuri.

Sunt trei valori umane fundamentale care mențin civilizația și omenirea: IUBIREA, UMORUL și MEMORIA".

În final, a luat cuvântul dl Sabin Ivan, pe care dl Banu Rădulescu l-a recomandat "colegul meu de spart piatră la Canal". Emoționat, autorul și-a mărturisit bucuria revederii, după zece de ani, a unor prieteni și colegi de temniță, printre care dl comandor Ceaușu, și a povestit că ideea cărții "ANCHETAT, ANCHETATOR" s-a născut în momentul în care a trăit coincidența providențială de a ancheta evenimentele din 13-15 iunie 1990,

Sunt trei valori umane fundamentale care mențin civilizația și omenirea: IUBIREA, UMORUL și MEMORIA".

Roxana Iordache

24